

«Әлке тарихы – Ел тарихы» – путешествие по страницам истории

Стел тахановцев – передовиков производства в далеком 1936 году, запуск по маршруту первого в Шучинске городского автобуса в 1953-м, праздничные демонстрации и визиты в регион первых лиц государства – эти и другие важные, интересные, масштабные и значимые события из жизни района вспомнились бурбайцам, побывавшим на фотовыставке «Әлке тарихы – Ел тарихы», ставшей одним из проектных инициативных в Ақмолинской области в рамках реализации направлений программы «Рухани жаңғыру».

Старт выставке был дан в городе Кошкентау, и, побывав в нескольких районах области, она собралась центральней истории родного края на бурбайской земле. Ознакомиться с экспозицией выставки, на 19-и мобильных стендах представившей фотодокументы, спустя многие десятилетия хранящие память о значимых событиях и личностях, собрались старожилы города и района, представители организаций и учреждений, депутаты, сотрудники музеев, краеведы, представители молодежи общественной – все то, кто любит свою малую родину и стремится сохранить ее историю.

С приветственным словом к гостям мероприятия обратился аким города Шучинска **Бетахмет Маматов**.

В своей программной статье «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» Президент страны Н.А. Назарбаев, обращая внимание на значимость патриотического воспитания, пишет: «Особое отношение к родной земле, ее культуре, обычаям, традициям считается важнейшей чертой патриотизма, основой того культурно-генетического кода, который любую нацию делает нацией. На протяжении столетий наши предки защищали конкретные места и районы, сохранив для нас миллионы квадратных километров благодатной земли. Они сохранили будущее».



Лучшая форма патриотизма – это изучение истории родного края. Ведь от малой родины начинается любовь к большой – своей родной стране, к Казахстану».

Поэтому презентуемая сегодня областным Управлением архивов и документации и архивными учреждениями Ақмолинской области выставка «Әлке тарихы – Ел тарихы» имеет большую историческую ценность и играет огромную роль в воспитании молодежи. Значимость данной передвижной фотовыставки, в которой представлена история 17-и районов и двух городов, заключается в том, что она доходит до каждого района, до каждого аула нашей области. Сегодня она у нас, в Бурбайском районе. Каждая фотография, имея историческую ценность, несет в себе информацию об исторических событиях, о жизни и быте наших предков, об известных личностях, что дает возможность каждому посетителю ощутить и почувствовать дух того времени, вспомнить этапы развития и становления нашей области и всего Казахстана, – подчеркнуть в своем выступлении Бетахмет Сабайжанович.

В продолжение мероприятия обратилась к его участникам директор государственного архива Бурбай-

РУХАНИ
ЖАҢҒЫРУ



Шучинская районная больница и другие. Были представлены на стенде и материалы, посвященные людям, в разные годы связавшим свою жизнь с бурбайской землей, в их числе академик В.И. Вернадский, который жил и работал в Боровом в годы Великой Отечественной войны. Вспомнились гостям выставки и визиты в район видных политиков Д.А. Кунаева, М.С. Горбачева, Н.А. Назарбаева.

С интересом рассмагивали многочисленные гости выставки уникальные фотографии, а кому-то даже постачивилось узнать на них себя, своих родных и близких. В числе таковых Мейрам Ашкенович Шакиев – Почетный гражданин района на протяжении 12-и лет возглавлявший государственный архив района.

«Я, на тот период в должности инструктора райкома партии, входил в состав делегации, встречающей в районе Д.С. Кунаева, и сегодня удивлен и рад увидеть фотодокумент, сохранивший память о данном визите, на стенде выставки, – рассказывает М.А. Шакиев».

Такие выставки необходимы обществу, ведь история всегда нужна и важна. В каждом районе есть о чем рассказать, у каждого есть своя особенность, свои заслуженные и известные люди, а о Бурбайском районе можно говорить и говорить, – поделился мнением о выставке ветеран архивной службы.

Интересная, грамотно выстроенная и содержательная, выставка подарила гостям и жителям района уникальную возможность переосмыслить былые годы, вспомнить важные и значимые события и, конечно же, еще раз убедиться в том, как важно знать, любить и передавать новым поколениям историю родного края, являющуюся одной из основ патриотизма, который так необходим современному обществу».

Ирина КОРНИЕНКО
Фото автора

